



СЛОВО ГАЛЬСКИХ КУКУРУЗОВОДОВ



Широко используют технику на подрезке-формовке кукурузы в Грузии...

ГАЛИ. (Корр. «Зари Востока»). На Черноморском побережье Абхазии установились теплые солнечные дни...

Горячая пора сейчас у гальских полеводов. Многие колхозы района уже завершили подъем ярового клина...

Гальские кукурузоводы дали слово в нынешнем году собрать по 60 центнеров зерна с каждого из 2.100 гектаров...

Грузинские электроприборы на международных рынках

БАТУМИ. (Корр. «Зари Востока»). Коллектив одного из самых молодых предприятий Грузии — батумского завода «Электроприбор» успешно несет трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС...

Досрочно завершил кварталный план, завод выпустил к концу марта сверх плана 10.000 лабораторных автоматических трансформаторов и около 1.500 бытовых вентиляторов...

На полях и плантациях Последние новости ХРОНИКА

К севу готовы

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). Колхозники артели имени Махарадзе посеяли в поле Ахалцихского района в нынешнем году 24 центнера озимой пшеницы...

Борьба за высокий урожай сельскохозяйственных культур в колхозе началась еще осенью. Все участки, отведенные под яровые культуры, были своевременно вспаханы под зябь...

Наш колхозник, — сказал председатель артели С. Качашидзе, — приложит все силы, чтобы произвести в кратчайший срок и на высоком агротехническом уровне, с честью выдержать взятые обязательства.

В БОЛЬШОЙ ПОХОД ЗА КУКУРУЗУ

ВЕСЕННЯЯ пора несет множество забот для сельских труженников. В эти горячие дни закладывается основа будущего урожая, с ними связаны успехи всего сельскохозяйственного года...

Среди больших и сложных дел, которые предстоит осуществить нынешней весной работникам сельского хозяйства, важное место занимает сея кукурузы, этой замечательной культуры, которая является главным резервом увеличения производства зерна и укрепления кормовой базы животноводства в стране...

Кукуруза играет решающую роль не только в подеме и укреплении зернового хозяйства, но и в дальнейшем развитии животноводства. «ЧЕРЕЗ КУКУРУЗУ», — говорил товарищ Н. С. Хрушев на совещании передовиков сельского хозяйства в Свердловске, — ЛЕЖИТ ПУТЬ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА И МОЛОКА, А СЛЕДОВАТЕЛЬНО, ПОВЫШЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА...

В нашей стране накоплен богатейший опыт выращивания высоких урожаев кукурузы. В каждой республике, крае и области за последние годы выросли замечательные мастера возделывания кукурузы, которые на практике показали огромные возможности этой «поистине удивительной культуры»...

Задача партийных, советских и сельскохозяйственных органов — сделать опыт новаторов сельскохозяйственного производства достоянием всех колхозов и совхозов. Речь идет о том, чтобы научить колхозников и рабочих совхозов передовым методам возделывания кукурузы...

За время, прошедшее после январского Пленума ЦК КПСС, труженники сельского хозяйства уже многое сделали, чтобы нынешней весной заложить прочный фундамент высокого урожая кукурузы. Повсеместно выявляются и приводятся в действие большие резервы для значительного расширения производства этой культуры...

Все это определяет огромный объем весенних работ на кукурузных полях. Для успешного выполнения этих работ колхозы и совхозы располагают всем необходимым. Под кукурузу, как правило, отводятся хорошо обработанные и удобренные земли...

По призыву партии в соревнование



Чинатура. Коллектив рудника имени Сталина треста «Чинатурмарганец» 15 марта выполнил квартальный производственный программу...

Прием Н. С. ХРУЩЕВЫМ премьер-министра Афганистана М. Дауда

5 апреля Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрушев принял в Кремле премьер-министра Афганистана Его Высочество Сардара Мухаммеда Дауда и имел с ним беседу, в которой были подтверждены обоим сторонам вопросы международного положения...

Беседа проходила в сердечной, дружественной обстановке. На беседе присутствовали: с советской стороны — министр иностранных дел СССР А. А. Громыко...

ОТЪЕЗДА ДЕЛЕГАЦИИ КПСС НА VI СЪЕЗДА КОМПАРТИИ ИНДИИ

4 апреля из Москвы на VI съезд Коммунистической партии Индии вылетела делегация КПСС в составе члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Суслова М. А. (глава делегации) и заместителя заведующего отделом ЦК КПСС тов. Шевлягина Д. П.

ДЕЛИ, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в Дели прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза в составе члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова и заместителя заведующего отделом ЦК КПСС Д. П. Шевлягина.

На аэродроме Палам делегацию КПСС встречали члены национального совета Коммунистической партии Индии, депутаты парламента от коммунистической фракции.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Плоды преступного попустительства

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает элизабетвильский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, самозваный «президент» Катанги Чомбе нагло заявил, что он приказал войскам ООН освободить элизабетвильский аэропорт в течение двух часов...

МАКМИЛЛАН ПРИБЫЛ В ВАШИНГТОН

ВАШИНГТОН, 5 апреля. (ТАСС). Для переговоров с президентом США Кеннеди в Вашингтон прибыл премьер-министр Великобритании Макмиллан. Макмиллан встречал государственного секретаря Роск.

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 5 апреля. (ТАСС). Внезапное потепление вызвало в Японии сильные ливни и ураганные ветры, явившиеся причиной стихийных бедствий в ряде мест страны. Сегодня утром в местечке Никаппу на острове Хоккайдо в результате сильных дождей произошел снежный обвал в районе строительства электростанции.

Радиофикация сел

АСПИНДЗА, 5. (Корр. «Зари Востока»). В Аспиндзском районе ведется большая работа по радиофикации сел. Недавно закончена радиофикация колхозов и совхозов сел Хизабаара, Саро, Ога. В домах колхозников и общественных помещениях установлено около 400 радиоприемных точек.

ОНИ ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ В НАСПКОМ РАЙОНЕ

Доярка колхоза имени Орджоникидзе села Самтависп Люба Зарзашвили за три месяца надояла от каждой коровы 408 килограммов молока, а за тот же период прошлого года — 323 килограмма.

ПОЧЕМУ ВЫ ОТСТАЕТЕ? В НАСПКОМ РАЙОНЕ

Доярки колхоза села Ахалкалаки снижали в сравнении с прошлым годом удои молока на корову: Герасим Абрамов на 131 килограмм, Али Нарзалов — на 83 килограмма.

Доярка колхоза села Доси Роза Шатарашвили за три месяца надояла на корову 69 килограммов молока против 192 килограммов за тот же период прошлого года.

На заседании Генеральной Ассамблеи ООН представитель Гвинеи Дьяло указал, что решение о расчленении Республики Конго, принятое представителями колониального народа — Чомбе, Калонжи, Илео и Каслабу, является незаконным.



ТАНАРИВСКИЙ СТОЛ-ПИЛА. Рис. А. Канделаки.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Усиленно готовится к новому сезону сбора чайного листа коллектив Кобулетской чайной фабрики № 2. Среди созданных здесь шести ремонтных бригад широко развернулось соревнование в честь XXII съезда КПСС.

Из года в год расширяется Самтрелский комбинат местного хозяйства. В минувшем году здесь вступило в строй новое, единственное в нашей республике, предприятие по производству керамических труб.

Н. МАНДЖАЛАДЗЕ, сотрудник самтрелского районной газеты «Цинсвლა».

Потийские железнодорожники добиваются значительных успехов в соревновании в честь XXII съезда КПСС. Они досрочно отправили свыше 40 тяжеловесных поездов и перевезли около 7.000 тонн сверхплановых народнохозяйственных грузов.

В. ДЗВЕЛЯ, дежурный электротехнической Потийской тяговой подстанции Закавказской железной дороги.

В Салахском рудоуправлении Закавказского металлургического завода имени И. В. Сталина день ото дня ширится социалистическое соревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Руставский металлургам отправлено более 1.500 тонн сверхплановой продукции. Коллектив борется за звание предприятия коммунистического труда.

Г. ВЕЛИЕВ. Начался курортный сезон

УСПЕХ СПЕКТАКЛЯ «ОГНИ КАРТЛИ»

Вчера коллектив драматического театра имени Ш. Руставели поехал пьесу «Огни Картли» драматурга В. Канделаки. Спектакль, посвященный 40-летию установления Советской власти в Грузии и образования Коммунистической партии Грузии, поставил народный артист Грузинской ССР Д. Агнадзе.

Зрители тепло приняли постановку. На спектакле присутствовали В. П. Джаванадзе и Г. Д. Джавахиди. (ГрузТАГ).



ОБЗОР ПЕЧАТИ

СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

Высоко в небо устремлены огромные трубы, куда на глянэ — множество башенных кранов, сверкают разноцветными огнями пламенные печи, вокруг которых снуют люди в спецодежде и защитных зеленых очках...

ЦК КПСС вызвали большой подъем среди трудящихся Зестафони. В эти дни газета широко публикует сообщения о трудовых победах труженников района. Пропанду решений Пленума газета связывает с темой нерушимой дружбы народов СССР...



НА СТОЯНКАХ, при взлете и посадке не курить — гласит табличка на каждом самолете. И на этот раз, когда мы приближались к аэродрому, юная борпроводница вежливо попросила: — Прошу прекратить курение, идем на посадку.

Я посмотрел в окно, под которым еще минут десять назад проплыла голубая рьяная пустыня, и зажмурил глаза. Земля ослепительно сверкала на солнце. Вернее, сверкали какие-то ровные, пересекающиеся полосы, образующие геометрически правильные квадраты.

Картина, под крылом самолета с каждой минутой менялась: квадраты, окаймленные сверкающим серебром, все увеличивались, и теперь можно было увидеть, что они из них уже залиты водой, а другие ждут своей очереди.

Вот как это было ЖИТЕЛИ здешних мест давно вели неравную борьбу с пустыней. Человеческий труд, вкладываемый ими в постройку небольших каналов, из года в год пропадал зря: то вода не доходила из реки до отдаленной части канала, то по весне, в половодье, она заливала поля, вызывая засоление или заболачивание почвы.



ЖИВАЯ ВОДА

С первых же дней установления Советской власти в Туркмении здесь началось постепенное грандиозное строительство. В 1936 году по решению правительства началось сооружение Главного туркменского канала, берущего свое начало от реки Аму-Дарья.

Константина Евгеньевича Церетели — постарайтесь повидать обязательно. Он у нас не только бесценный главный инженер управления «Гидромеханизации», Константин Евгеньевич — ветеран строительства, работает на канале с первого дня. И вообще он... замечательный человек.

Прямо не человек, а электронная машина: все помнит, все знает... Как, Константин Евгеньевич уже уехал? Ведь он был здесь два часа назад! — Это обычное дело. Прилетел на своем вертолете, посмотрел, помог, погулял и улетел. Ишь теперь ветра в... пустыне.



РАССКАЗЫ О ГИГАНТАХ ИНДУСТРИИ

Ищущая земляка НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ канала, сказал мне начальник полкита Д. Чарьев, работает много труднее, где бы вам ни пришлось побывать, а вот одного из

далеко от Мары, где сейчас завершается строительство огромного пересораживающего сооружения для регулирования горизонта воды в канале.

«Мы из Потти» А пока, чтобы не терять времени, мы идем по участку. Сегодня экскаваторчики устанавливают здесь железобетонные бочки — основы для будущего моста.

работать. Только не так все-это просто было, как рассказывается. Церетели noch не спал, все носился на вертолете с участка на участок, забывая о еде и отдыхе. Горячка была такая, что когда его дочь прислала из Тбилиси телеграмму с просьбой приехать на ее свадьбу, Константин Евгеньевич смог лишь послать ей телеграфное поздравление.

40 летие СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

вкусом составленная из интересных, редко исполняемых произведений, а также и необыкновенный талант дирижера. В те годы в Тбилиси впервые побывал С. Прокофьев. Он передал партитуру своего фортепианного концерта Е. Микеладзе для подготовки оркестра к исполнению с оркестром. Композитор, как он признавался позже, очень боялся, что молодой коллектив и его руководитель не справятся с его произведением.

«Мумли Мухаса» А. Мачавариани, симфоническая поэма «Варезельским горам» Ш. Азмаишвили, симфоническая поэма «У мавзолея» И. Туския и др. В годы войны оркестр насчитывал уже 90 человек (директор — П. В. Хучуа, художественный руководитель — А. Балаишвили, главный дирижер — профессор А. В. Гаук). За годы войны оркестром было дано 228 концертов в Тбилиси и в других городах.

В мае 1944 г. Государственный симфонический оркестр Грузии выехал в Москву. Большой доклад о развитии грузинской музыкальной культуры сделал выдающийся советский композитор Р. Газар. С ответными речами выступили П. Хучуа и Ш. Мивелидзе. В выступлениях подчеркивалось, что грузинская музыка переживает новый период — период бурного расцвета национальной симфонической музыки.

На снимке: бригадир землесосной машины Алексей Астахов. Фото А. Мирмамедова. Не дело было сделано, новый метод найден. Его мы будем применять теперь на третий и четвертый отрезках. Ведь третья очередь должна быть построена быстрее второй и победит она через барханы Колет-Дага.

ТБИЛИСИ. Ноябрь 1933 г. В помещении Театра оперы и балета большой концерт, посвященный 40-летию со дня смерти П. И. Чайковского. В программе — Шестая симфония, рококо-концерт для виолончели с оркестром, Третья сюита...

В гостях у автозаводцев Москвы Недавно в Москве во Дворце культуры автозавода имени Лихачева открылась выставка работ художников Хакавазя и Средней Азии, организованная Музеем восточных культур.

В завтрашней день индустрии ГЛИССЕР мчится по пустыне. Дышит легко. Теплый ветер обвеивает лицо. Максим Михайлович Бойко — ветеран Кара-Кумского канала. Он строил и первую очередь и вторую.

Вот и сейчас, удобно устроившись в глассере, он рассказывает, как строители рыли эту волюную дорогу, по которой мчат нас юркие корабли.

Константин Евгеньевич был действительно неуловимым. Мы спешили на Хаусхан, а там его уже не было. Для того чтобы понять, какие грандиозные перемены несет живая вода пустыне Кара-Кум, достаточно вспомнить, что только первая и вторая очереди строительства позволили туркменским хлопкоробам вновь обрести гостиницы в одном номере. Но у убедился в том, что не посрамили своих земляков Константин Евгеньевич — представитель одной из тридцати двух национальностей, работающих на стройке канала.

